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Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola, e fate
una barra sul Corso. Scrivete cognome e nome (in stampatello) su ogni foglio a quadretti.

Il tempo massimo per svolgere la prova & di due ore e mezza (CdL FISICA), due ore e cinquanta minuti (CdL
MATEMATICA). Non potete uscire se non dopo avere consegnato il compito, al termine della prova.

Svolgete prima i calcoli in brutta, poi svolgete ordinatamente gli esercizi su un altro foglio protocollo a quadretti,
infine copiate le sole risposte su questo foglio.

) obbligatorio consegnare sia il testo, sia tutti i fogli ricevuti; al momento della consegna, inserite tutti i fogli a
quadretti dentro quello con il testo. Potete usare solo il materiale ricevuto e il vostro materiale di scrittura (in
particolare & vietato usare appunti, calcolatrici, foglietti ecc.). Non usate il colore rosso.

Nell’apposito spazio, dovete riportare la risposta , '.
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1) PARTE PRELIMINARE  Completate: = 2 A =hiA

a) Determinate l'insieme A delle soluzioni del sistema
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(sono richiesti i calcoli di tutti i confronti necessari, senza utilizzare i numeri decimali).
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f) Disegnate con precisione sul foglio a quadretti 'insieme di equazione
2, 418
Pa:)».(nr_x-()k ¥=13% “ 5%~ 5>
dopo aver stabilito di che cosa si tratta e calcolato tutto quello che serve per il disegno.
Detti P; il punto di ascissa 12 dell’insieme precedente e P, il punto di intersezione con
il semiasse negativo delle z la retta per P, e P, ha equazione .. 3 = % X+ 5
s
Disegnate con precisione anche la retta sul foglio a quadretti.
g) Determinate e disegnate tutte le soluzioni z € [0, 27] dell’equazione
- T =2 < =
\935~63 (4sen’z — 1) (3 cosz — 6sen’z + 3) = 0 — X286, %X=3, XSt X0 R=g T

h) (MAT) Determinate tutte le soluzioni z € [0, 2] della disequazione
P e
5T cosz (V3 + 3tanz) > 0.
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i) Disegnate sul foglio a quadretti con precisione (dominio, equazione del grafico, tutti i pas-

.1_9 saggi necessari per la costruzione, intersezioni con gli assi coordinati, punti significativi,
PégT 8
asintoti) il grafico delle seguenti funzioni:
flz) =2 —-Vz+5, g(z) =e™®.
€ Pz FX)zo ( £ zo
2) Vfl@) > g(z) = )( 8140 2 a0 V) < g(z) < %V 40970 )
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T—14+VA—2z < 0 .x<-\3

3) a) Disegnate con precisione sul foglio a quadretti il grafico della seguente funzione (in
parte disegnata nella parte preliminare punto i) ), specificando ’equazione del grafico di
ogni tratto, tutti i passaggi necessari per la costruzione di ogni tratto, le coordinate dei
punti di intersezione con gli assi cartesiani, gli asintoti e eventuali altri punti significativi:

P._q (1 11
F’agsé) ot se —8<z < —5

f($)=J |12 —Vz+5]| -1 se —5<z <4

{ e~ () se z >4
domf= -y hLOTareel e Dt2l
4, 2
fB) =% iy = -4 ar g

b) Disegnate con precisione il grafico della funzione g(z) = f(—z) , specificandone il dominio
e giustificando il grafico ottenuto.
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4) Considerate la funzione f che ha il seguente grafico:
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Determinate sul foglio a cfaa:drg’ggi il numero delle soluzioni dell’equazione
li=-4 28R Kel4,20 L=k

f(z) =k per ke [-1,2]. Kéj.-ﬁ,/ﬁ_‘] 5;’);‘25*‘ k=2 wonuna S=K.
La funzione f & suriettiva: VERO OE_A_L,S.Q\

Determinate f(] —4,3]) = ,,_["1,2,\;

5) Disegnate con precisione sul foglio a quadretti 1'insieme di equazione

H ?ag Ao

dopo aver spiegato che cosa rappresenta e le sue caratteristiche.

(MAT) Determinate le intersezioni della figura precedente con la retta di equazione
1+y =0 e con la circonferenza di centro ’origine e raggio 4 ; disegnate in modo preciso
la retta ed individuate le intersezioni anche sul disegno.

6) Determinate tutte le soluzioni della disequazione:
A pag. 3
(logsz)* — logsz <
e — =z

Risposta:




elitat-Ag/2/20 -
esA) 2) A g S to | xi Halb-Ad(2/20-1L
,{q’ £ 4= cC. €.\ X=2%x 0O X4+0,x#2
O ‘ 2% e ’ ’X%u’x‘m
xto x$o —
4 A E ey A-ma)salxa)  _xt w3
A 2x % == £o
x (x-2.) X (x-2)
2 2 \
X4 %2 N=xTax+3=(x-4)(x-3)
m—— LD
X (x-2)
N >o .
D >So
N
D

St = J-wololHalolsaol

@ Xl( &X--RL)L> o Tafbndos & Qe C\""\‘\L\V&Jﬂ\ SV Aluipes 7O
Q/BC/QJ\J\/‘,D qu C/\.\I\LZ\O e é\/\V\v\\:\&\f\o J CK\)\'\"OK; X‘(:O / X% T(;
S, = (R4 C)IE%-B

528,08 =J -0 o[V E[U]E 200 40 pacncisfed < L2

W, = 4%5
- — | A | | (T
by 4i5-%& co  2V5<Y% {540 ¥5<dul *
3 5 3 S
. : — A
wwwollXte %—E -*g>—%>-ﬂ_ c\u\ & j.'—/i ol cowe Topn )
fW\,QW:K‘\'Q_ /(.5)(_ /\*—%:/L el ——:é 4-—%:_-_&_ &u\,\\,\c&r \D\f\O\k\nwo
| ) Ao S ) A8 . 2r ., _S.o_&._
Cox.»v%\mwcu\. “ﬁ"“’i (e]—,2~J_[ —/\’/\)’/—;c 2—{ 5,7 3 >
A {z_& A |
e IS —= (tow — =>— -
ple
.. _5 g=D -/,\‘9_.4
AA § AA
A5 2 4 e
o

=D &0 4£%A Vews




EWsv - A2120- 5

2
A
i
2
T o SVES A
BAR j ‘2}U[§>ﬁ'%/’%ol

. o L “ 2 ~ o .
L\ \B_SX \2/\/\7(*—5 =D 6~8X >/-“/M7<"\'5 O D-8X 2 -Mx-5

o2z o2 ,
o= &Xix <0 0 &x-Mx-ACz0

X8 X4 ) N g xSk A0 = O
X s A VA2 ¢ 320 Mxlaet
“ A6 16
, . o _A0 S
d::—b X € [—-—_8—|O_g C_) (Xé“gg X?l) ://l/(i,i/(:/ /_‘(%:—-g
_ 16 32 .
—- 44 =2 ) 2 ET
3 2
— [
——— %
- e ——® oA~ 7 {4 U.-ZC\'
S=J-w,0Juia+wl
e _ c\ 0,
) \O 14 A6 = \c A %) lZ*’L ‘OSC\CL X v x LO\’BH =% Ywro
SEQD % Qe 2\ /
> - 304 D opa3 ‘O)-, 2%
/l_ ; 8'7 ,,_i Y d:‘- {L X ‘j _ /LQ/ = ';.:/—k-tl\{—"ﬂ
3 5 ’L'E, (2 5 2 T3 o
8=1" (@)= mlag o -logg B Voo
A ik
) _\cﬁq%;/\ \op 13 ! L\L\ K4 3;, l\\czw)\g c%
L |
—-\QS o= \O&a v 0&8&*: X \]{X 70



< b4 AR
J As %

| S S I ETE
3 E Ya \D\f\("f,y{ \{\\‘C\, Unno fJCLVa\'b\ o

J rvelle , Verso
\ r N vl b -_q___/— '3
0'alke & Vertice V(3,-2HY) \V:~;;—~f:/§~§=«3
2 3 | ©
u _ 2 i B \—9: -—/‘g _ —2("’ N '
dv /‘\8/ = ——6- = —5—' _-—Lh% DISE G\
apap ks
) . A8 PY
(\Lv’n&:j : (0)"—5‘ ) Newne X (—45,«0) (9,0)
\\_(_’S,é L
(1) ¥"=6x -2¥=0 X,= = TR
127 A T T Y Xe=9
D
ti=(42,6) \3(41)__. A Lo 48 =28 W2 AR B _g
_ 5 5 S5 S s
=(29) 2
&% o 2 ”6—’{
O = P o e - Pl W== — )’;tﬁé\\?p
R \) O 4+ = x+3) U_”_S’i:g/,_ e \

\‘,‘v‘\V\\ DY
%) Per \ee \LS%L A\ v @y vto Aol \6\:0 A=to ©

2,
Lledx —A=0 O DEAX-GRUX+D

o + < G _
i - / ‘ L ™ _5
@ Sequ‘r"-‘{ Seux = —3 Seux =" K= 1o (A \
A . ;(:’L—A: W
Sur=-73 =g G

'éez’?-x i (;g’izx Seonx —6 (A- (,cyﬁx).\-?) =D D Cord 4 Conx A4 =0
MR = 7L —

duidoyed L
P
; N e =0 Q_E .{—h—-i:‘,o
=D (olunxf&\)(@ya)\%%) ] N
’ A2 G
@=D GnXx=% 0 r=—1 _qE3 oAk
J \y N
X:\
- s
T =27
X137x > ——_3
< (A 2« “ AN v
* - S, M) A A Ve,
Q. ® ™ S, ™, %, 3T J
D/%e/a'e_w/‘é’?’)g




A

Elret - Aul2/20

DISEGWO es A E)

e

/Lﬁ

>

—n ! 1
~\ &<

I\

\’\Qi

==

¢




T

A (AT

FL-, \J—fj:--q- 3w X >0 0= Coawmx »- U3

,ﬂ/"/

e

¢ 0,2

I

S

/6

5

S

wf’( aek g \’l}\co 4= A \;rx_«—?

£

03;\‘(}:—.‘-0 o Siwaatva (l

CenX >0 =D XL]Q,q[b]

Clo\:\,x£=i1x€\2 K

w 2w SU SR

Tlulzw

banx vowZ o\@&w\a o X=T X

‘3— &> xelo

“[U‘{ 4 WZ‘Ij

- 2

_«

C—;XCJ)\\%. ‘{\J\ wleviia  Ta
C:\\f(.mm%\ e deo FZ,
C&\u\)& eaverwa A~V

P Fy0 &=v xe[o,l]_k) &‘év[
"

E—S,-\-oo .

X+5=co \ch
Xz-6

%\ ’\-WT\_\.\‘LK_ AL\ G \/C\-Kli\('/_\ é‘&’\\q -Yt\i\\u- (\3 :\X:)

. ) . ‘ " N |
> (’j —\X+S )j \70\ S\ VA VARG N 2 2SN O v\gY&\JN Q oume X

( t\: — \] X+5 } e \'\V\,Q\v\q, S‘yf';\‘cd\‘: Jevko Q,\CLQj:o C\‘ 9, (\(9 -9 - ‘5;_(4{_5 j

Schema

% (%) = ‘e,_” * O\O\_;.L(}_,

(V\OV\ L/\\ 200 (AW\O\\%I (J_,'i{ )

5 \ ‘*\fzkﬁcx (XQL a’\‘(\(\‘w\J \m;c, V\ oYé“\) Cumf One. \.ﬂ (&,@j_ %\m &\@ C&.C,\\ en \:‘D\'\ﬂ.b:('\ci,k(,

S y° e

()c@

3 —4&
aswdhe y=o PuNT (-, wr?q( A, )}
(04) (4,%) (1
\O’J*} 10/”—!

Name x 175



EWat -Aulz120 - 8-

__,,,

/E |
(o
Ny

gk
=

SA

| £5.3) A talk Cj:%M

—_—

- ) T . et d weaetta (da cowndevan

\ 1 | V@w _gex4-5) Va"'hmﬂ'?f— pev
|

< —le - — ( A) e (=5,

I \ | 1o \3 =\a- \r_f\'
\\;‘E | ‘ 2-{—‘@;\-\»0 Lol Tratta del SWL%\OQ(\’\Q\\Q

T T I | B chLVHOVJ— J% c\;fav;’jﬁ‘na © a\ FL('\::\\Q' ’LB
| | Cse cx.\e‘)\\?a Zl vaoee Aol
\\CLT‘Q ¥ 0\ ?&\fbgA\s,\@»t’\mLL“ \340

2\ /N \'V\\'Y\ﬂ:k\/\\a—‘c\_ V\5\j€'§\‘ﬁ )

C 5\ u\\ V\o\\

' \ Yo \\O Do C,(N\ ;
o'\l\/w_w\_. \.‘s l"i \(T\ e \\MQA"“" S SPQ/‘Yck vehs A ny J .
Cpowm t (-54) (F40) (-1,-1) (o S_o%

ﬁ_(i-\'\,i-.’.hﬁ\/o )\ VX+S )
O j A V“ \° =Y (L.”o) ‘vno\f\C.o\Nx(y\i_no

’hﬂx‘\-\\o ‘j “(X Lf') < —\—\/_Aﬁc; de\ d‘ﬂ\%\b
. rw\ﬁn ) >Yr.»JTcL 0 A

S

PonT (#13“0“&3“\“””
1Y) f(e)=¢

;
x\




T\tlat-AG(2/20 -9~
7 4 . S - . N '
/ J——EJ L mone 2 Low’hc\wwv\é-g/\vn j o

(4)-

Al 2% ed ump vl 3 valto

o \ _,—» =33 X S'——/ J =1
2 ‘k’mj\*ﬂ \.;2—-{}(-1—5 (__4:%—/ l2 \1X+5| > 2= \}—’_f_ 2 VX 2,3
e Saso () X+S=%E
9 _ x+5~_—-% \,x+5:i>o Teeatiabnle

Lass ()7 X453 =2L x—lfw now

Aaccatta \la
22 hathe o 7Y

«%} -——(X—U)=Qﬁgé7;=—"e°f—2/ —'X—{-q_z_-\ogz mq

N Dy . =) ~ \ \'\\V\W‘\V\/‘\’!:MV\A@
b) W gedee y=900 4 g R oo 33\ gafie bk <

| \ L I [ |
| \Y dowa=] J.c‘;z;LrLu J=4,81 |
; \ | L
| | . |
B . o= Ml — ‘
| | | |
| K T N
Cg 4') \\ b ‘
I — ! N S A >..-C ~5.|A- 3
. ;5%/) T 1 HER BEERN |
,{_ﬁéi(;‘/ 1] B 1 Y — |
-6 | =B | -y e | 7 4o) B | \ |
il ~1 ( ; -4‘\ I I T ‘ L |
1 |
| |
| \ o T T \ \

£S6) c.e. § Xro xeJoelvle,+ad N>o log,x=t EZ tyo Ecoo br4
) %e—x%o l 3
Xte

o XF3 D>o e-x»>0 X<e

ex27

O Adx<e 0 X>3

(xe J4eTu] 3 40|




Eivta- Aal2/120

ES2) \lh—szx < A=-X ¢=d {’-\"%‘ZO >i’ X <2 < Ao~
N 41‘ ’

A-X 70 X &4

. / 2 o«
L-2x £ (A-xY" h-Zx < Ak X7= 9

5 {3 A Va2
=D X£2 X <2 E T
X€4 a=b < xec4 R —
Y /
x%s 3 L xe-T3 o xrfz —© o

AE £ @@ﬂ@
L 4
A£% %k

,%:]—oo)—\\’?;\—_

2 2 o
ES.D) (_,\/‘Lu_q%ewuz 2(_.,._%—=/L V= e AN L E LSSk & Lo, o)
q 2 Y\j
Namex \w BLS;,/L e X=Fao (£2,9)
E
ASINTOT a=a b=z a':i‘ X A=( 1 -4)
| y :i_—G —_— B-= NG,— i)
(me) _,-1— "l% | X=6 %" ! (1€ -4) %
G . - i
B 3 UG = 2,45

J"i
R 2 2 r N %
x4 = A6 {x =AG-Y \1 i ? X =42,
2 y2 _a i Ay 2 3 2 = S )
oyies e, [ h-gymgeee (fyes (30U

pe(26B,2) fa=(- 2032) G- (283-2) Fy= (alz-2)

y |
- Ta
Q | 7d
N - o |
~ % 4 N
R Vo S Vi i
ORI |
AVEAN 211/
HAECHRNEZEErDIas L
—4 -3 } ' T\ |-
: /” (0\\:5\4 \—\ X
2 RN R N &ﬂ
fu [ N o
e -2 N
7 X
7 D
_ |-k _ -




